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Bomlás a politikában.
A ebiopy-i parancs korrekti- 

vurna képezte a tegnapi nap vá­
ratlan szenzációját. Megtudtuk, 
hogy Magyarországnak van már 
miniszterelnöke, de azért a vál­
ságos állapot csak olyan, a mi­
lyen volt, ha ugyan nagyobbá 
nem tette a képviselőház mai 
ülése.

Eddig meg volt a vigaszta­
lásunk s a kibontakozás remé­
nyének legalább egy-egy sugara 
tévedt hozzánk; de most, hogy a 
parancs sérelmeit alkotmányos 
mázzal cicomázták föl és a gra- 
nicsárt, a nemzeti politika rossz 
szellemét, újra bársonyszékbe 
ültették, sötétség borult a magyar 
nemzetre és igazán a bazaflság 
s öntudat teljes erejére van szük­
ségünk, hogy higgadtságunkat, 
önmérsékletünket ei ne veszítsük.

A képviselőház mai ülésén 
már vihart provokált a széditően 
nehéz helyzet. A felháborodás 
mérges nyilatkozatai röpkedtek. 
Elkeseredett hangok zugiak a 
nemzeti jogokat törő granicsár 
ellen. A manifesztum, Héderváry 
újabb megbízatása, Olay Lajos­
nak előre jelzett összeférhetlen- 
ségi bejelentése a vesztegetések 
miatt csupa olyan dolog, a mely 
általános és nagy izgalmat kel­
tett s a melyekről előre látható 
volt, hogy mérges jeleneteket fog 
előidézni.

Mi következhetik még ez­
után ? Ez a kérdés tolakodik 
mindenkinek az ajkára. Ennek 
a sokat hányatott nemzetnek mit 
fog kelleni még elszenvednie, 
mennyi megpróbáltatás van még 
a számára fentartva . . .

Csak egy a biztató ; az, hogy 
a magyar erények ismét feltá­
madnak és sikerülni fog a nem­
zet alkotmányát, szabadságát min­
den oldalról megvédeni.

Óriási vihar a képviseléházban,
— A képviselőház ülése. —

Le a granicsárral.
Elnök : Apponvi Albert gróf.
(Hédfváry belépésekor a. függet- 

Ienségi-párt zajosan kiabál: Éljen az 
alkotmány ! Le a graniesárral ! Dienes 
Mártont nem hozta magával. Elnök hosz- 
szí san csenget.

Elnök: Az ülést megnyitja és 6:1- 
olvBbtmjá a függetlenségi-pártnak Ház- 
összehivó kérvényét.

Endrey Gyula : Felolvassa az ösme- . 
rates kérvényt.

Elnök: Megjegyzi, hogy az ilyen 
ülésen elnöki bejelentés nem történhetik, 
de Olay Lajos összeférhetetlenséget óhajt ■ 
előterjeszteni. (Halijuk !) |

Megvesztegetési eset,
Olay Lajos : Bejelenti az összefér- , 

hetetlenréget Héderváry miniszterelnök ■ 
elien. (Viharos helyeslés az ellenzéken.) 
A miniszterelnök eilen megvesztegetési j 
esetet jelent be a Papp Zohán-féle ügy- ! 
gyei kapcsolatosai), mert abban közvet- : 
lenül részt vett Szapáry utján, abban
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bűnrészes, a mit vallomása bizonyít, 
ezért bejelenti az összeférhetetlenséget.

Elnök : Tudomásul ve=zi,

Kossuth Ferenc bosztífie,
Kossuth Ferenc : Pártja nevében 

indokolja a képviselőház összehívását. A 
nemzet suverénitásának megőrzése, a 
végrehajtó hatalom ellenőrzése, a nem­
zeti jogok érvényesítése miatt hívták 
össze a Házat, mert a fnggetleneégi- 
párrnak kötelessége. (Úgy van l s szél­
sőbalon. Felkiáltások, a becsületbeli kö­
telessége.) A ház tartozik önmagának 
és a nemzetnek azzal, hogy összejöjjön. 
Mindenki tudja miért, két kézirat jelent 
meg. Egyikben a hadúr szól a hadsereg­
hez, melyben leköti a szavát a hadsereg­
nek, hogy felségjogaiból nem enged. A 
királyi manifesztum pedig a hadúr ígé­
retének beváltása iránti első lépés. A 
manifesztum tehát nemhogy enyhitette 
volna, de még súlyosbította f, végzetes 
tettét. (Úgy van I a szélsőbalon.) A ki­
rály ezt c-.ak rossz és hűtlen tanácsadóira 
hallgatva tehette. (Úgy van ! a szélső- 
baloldalon.) A király bevitte a poli­
tikát a hadseregbe, a kaszárnya falai 
közé. A hadseregbeli politikának soha 
sem voltak jó következményei, láthatjuk 
a történelemben. A király a hadse­
regnek törvény magyarázatot adott, 
mert rossz tanácsadói elfeledték, hogy 
a törvénymagyarázatra csak a törvény- 
hozás illetékes. (Úgy van! a szélső- 
baloldalon.) Magyarország a trónnak 
legerősebb támasztéka. (Kiáltások a 
szélsőbalon : Csak volt I) A király jogai­
val az osztrák hadúr jogait összekever­
ték, felcserélték, egyesítették a hűtlen 
tanácsadók. Nem engedjük, hogy az al­
kotmány csorbát szenvedjen, a merre a 
király esküt tett. (Felkiáltások a szélső­
balon : Hat az eskü !)

Egy hang : Hamis eskü ! (Viharos 
zaj a jobbon. Rendre! Rendre!)

Sok az udvarló.
A leányálmok leggyönyörüségesebb 

képe : az udvarié. Boldogságot, önhitt­
séget, hiúságot teremt. Boldog az a leány, 
a kinek udvarolnak ; önhítt a kinek so­
kan udvarolnak s hiú a ki mellett, mint 
a legyek repdesnek a picibajuszu férj- 
jelöltek.

Az udvarlóktól körülvett leányokat 
természetesen irigylik is. Az pedig már 
magában véve is valami, ha valaki iri­
gyelt lehet. De irigyelt leánynak lenni a 
legnagyobb, a legédesobb gyönyörűség.

A kis Bobra Ili is ilyen irigyelt te­
remtés voit. Naponként rendesen meg­
jelent a korzón, ott volt a mulatságokon 
s a hol csak feltűnt a hegyes kis ang;. al, 
mindenütt körüldongta az udvarlók hí­
zelgő tömege.

A többi leányok csak úgy sugva- 
bugva mondták egymás között.

— Ah, milyen boldog leány az az

Ili. Hogy körülfogják, hogy hízelegnek, 
Mennyire kedveskednek neki. Mintha a 
legtöbb fiatal ember csak azért született 
volna, hogy az 6 hiúságának hódoljon 
és az ő udvarának legyen egyik tagja.

És ez így ment hosszú idén át. 
Tavaszra jött a nyár, a tél s újra a ta­
vasz. A hosszú idő azonban még Hotesy 
Tibort sem vetkőzteite ki udvarió jó 
kedvéből. Csak olyan hűségesen hízelegte 
körül a kis Bobra Ilit, mint a mikor 
megismerte. Minden találkozásnál volt 
valami kedveskedni valója. Ki nem fo­
gyott az ötletből s a kis Ili is boldogan, 
gyönyörűséggel hallgatta mindig.

Ott a táncvigalmon, a hol Holesy 
Tibor most is lelkesen udvarolt a kis 
Ilinek, egy alkalmas pillanatban Hoiesy 
jó barátja vetette fel a kérdést:

— Te Tibor, mióta udvarolsz Ifi­
kének ?

— Régen barátom, nagyon rég n.
— Mért nem veszed hát feleségül ?

— Azt már nem teszem.
— Miért ?
— Azért. . .
— Lásd pedig milyen irigyelt te­

remtés. Neked is nagyon tetszik. Udvar 
lók özöne veszi kőiül . . .

— No látod ... — felelt Holcsy — 
itt a kérdés, itt a titok mag arázata. 
A melyik h ánynak sokan udvarolnak, 
azt komoly ember nem igen veszi el fe­
leségül.

— Miért ?
— Mert attól félek, hogy ez a jószo­

kás megmarad a jövőben is és mikor már 
a feleségem lenne, ekkor is udvarlík Ie- 
gyeicégére, bökj ira és tömegére áhítozik.

És Holcsy Tibornak igaza volt Bobra 
Ifinek sokáig és mindég sokan udvarol­
tak, de az udvariéiért irigyelt kia leány 
— vén leány maradt.
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Elnök : kérdi: Ki mondotta azt.
Barabás Béla: Én\ (Éljenzés a 6aJ- 

oldalon.)
Elnök : (mond valamit, da elvész a 

zajban.)
Kossuth Ferenc : A magyar nem­

zetnek ellene kell állani e sérelemnek s 
vissza kel! azt utasítani. A magyar nem­
zetet néptörzsé degradálni nem engedjük 
soha. (Viharos helyeslés a szélsőbalon.) 
A rossz tanácsadók ezzel konfliktus:, akar­
tak előidézni a korona és a nemzet közt.

Ugrón Gábor : Sasezobarek vol­
tak a tanácsadók. (Viharos taps, él­
jenzés as ellenzőkén.)

Kossuth Ferenc: Teljesen hihetet­
len, de u: y van, hogy az osztrák minisz­
terelnök beleszól és irányítja a magyar 
alkotmányt, mutatja ezt tegnapi beszéde, 
melyet az osztrák képviselteti'.: ülésén 
elmondod. (Felkiáltások a szélsőbalon : 
Szégyen ! Gyalázat ! Hallatlan !) Felol­
vassa a beszédet, hogy Körner beszédé­
nek nyoma mmí djon.

Kubik Béla: Tessék ezt meghall­
gat; i

Nessi Pál: Hiába hallgatják, úgyis 
eladták már magukat!

Kubik Béla: (Héderváryra mutatva) 
Mit szol hozza a cimborája !

Babó Mihály: Nincs abban érzés.
Lengééi Zoltán: Nincs bőr a po­

fáján. (Zaj, elnök csenget.)
Kossuth Ferenc: Nem csoda, ha 

minket s értegetnek, mikor a magyar ki­
rály tanácsadója az osztrák miniszterel­
nök (ügy van 1 a szélsőbalon.) A kép­
viselőhöz kötelessége a király figyelmét 
ráfordítani az alkotmánysértésre. Tudja 
meg a király, hogy minden jog a nem­
zettől ered s :i mit adott vissza is veheti. 
(Kiáltások a szélsőbalon : Vissza is veszi.) 
Mégis az 1867. XII. t.-cikk 11-ik szaka­
szát mindenki elismeri és csak a törvény 
magyarázatában van küíörobség a korona 
és nemzet közt. Jogosult és szükséges 
volt a Ház összehívása, hogy felirat 
intéztessék az uralkodóhoz, a melyben a 
magyar alkotmány sértetlenségét meg­
óvja (ügy van! a szélsőbalon) és szük­
séges volt az összehívás, hogy tiltakoz­
zunk a harmadik évet szolgáló katonák 
visszatartása ellen. (Úgy van 1 Úgy van 1 
a szélsőbalon ) Benyújtja a feliratot s kéri 
annak elfogadását, mutassuk meg, hogy 
a nemzőt együtt érez akkor, midőn leg­
drágább kincsét az alkotmányt akarják 
érinteni. (Viharos hosszas éljenzés és 
taps a szélsöb ilo.-i.)

Elnök: Felolvastatja a javaslatot.

A függetlenségiek felirata.
Endrey Gyula jegyző : (Az előadói 

emelvényről olvassa a feliratot, melyet 
az egész Ház nagy csöndben és figye­
lemmel hallgat, csak néha néha zug 
tel az ellenzék helyeslő moraja. A mi­
dőn a felirat arról szól, hogy a hadse­
regben a nemzeti jogoknak érvénye­
sülni kell, hosszas, viharos helyeslés­
ben tör ki a függetlenségi-párt. Ismét­
lődik a zaj akkor, midőn a felirat 
törvénytelennek és alkotmányellenes­
nek mondta ki a hadparancsot. A 
felségjog fejtegetését szintén zajos he­
lyeslessel kisérik és a háborgó kedé­
lyek zúgása vonul keresztül a párton e 
szavakra. A nemzet akaratot, ellentétbe 
helyezték a felség akaratával. A ki­
rálynak mondja n felirat sem akarata, 
sem joga nem lehet az, hogy megaka­
dályozza a nemzet egységes óhaját. 
Ugv van 1 zúgja reá az ellenzék. A 
történelem igazolja, hogy a nemzet 
romlása a trón bukását szokta maga 
után vonni. Ezt jó lesz figyelembe venni, 
mert itt is bekövetkezik esetleg, hat­
latszik ki Polonyi hangja a "hasonló

közbeszólások tömegéből. — A hadse­
reg a nemzeté ő adja a pénzt és n 
vért, mondja a felirat. — De majd 
nem adunk ezután, zudui fel az 
ellenzék vihara — Mély sajnálattal je­
le oi ki a felirat, bogy a manifesztuat a 
kedélyeke: meg nem nyugtatja, síit az a 
nemzet alkotmányán ismét sebeket üt. 
Úgy van 1 Úgy van! válaszol a szélső­
bal, második kiadása ez a hadparancs­
nak ! Azt sem fogadhatja el a nemzet, 
hogy a felségjogokat érintetlenül átrli­
lt áztatja utódaira, végzi be a felirat, mert 
nincsenek olyan jogai, melyeket az ősei­
től örökölt, hanem csak olyan, a melye­
ket a koronázás alkalmával, hüségeskü- 
jévgl nyeri el. Percekig tartó viharos 
taps zúgott fel e szavakra az ellenzéken. 
A nemzeté az a Korona 1 kiáltja nagy 
helyeslés közt Barabás Béla. Mi is aggo­
dalommal keressük a kibonta ozást, de 
hu a magyar nyelv jogaiban nem érvé­
nyesül teljesen — végzi a felirat ■— erre 
a mi válaszunk is csak az lehet : Soha ! 
Soha 1 Soha 1 (Percekig tartó viharos, 
lelkes taps az ellenzéken.)

Elnök . Az ülést öt parcre fel­
függeszti.

(Szünet.)
„Ki & granicsárral.“

Héderváry miniszterelnök áii fii 
szólás:a. Az ellenzéken viharos kiáltások:

— Halijuk a vesztegetőt!
— Hoi van Dienes Márton 1
— Van-e még pénze 1 (Elnök bosz- 

szasan csenget.)
Kecskeméthy : Hozzak-e pénzt"?
Héderváry Károly gróf : T. Ház ! 

(A zaj felujul. Elnök hiába csenget.)
— Le vele I
— Mit csinál Boifras !
— Hoi a cimborája i
Gabányi Miklós : Van-e pénze !
Papp Zoltán : Hova telte Dienes 

Mártont.
Lengyel Zoltán : Lo a granicsárral. 

(Elnök hosszasan csenget. Halijuk I Hall­
juk ! a szélsőbalon. Viharos zaj a szélső­
balon.)

Fárady Károly : Hol van Hindu 
Etelka ?

(Héderváry szótlanul áll, balkezét 
zsebrevágva, jobbkczével az asztalra kö­
nyökölve.)

Lengyel Zoltán: Üdvözli Geiger 
GizeUa.

Mukits Simon : Hol a két disz- 
hölgy ? (Elnök hosszan csenget.)

Lengyel Zoltán (feláll'és kiállja) : 
Le a granicsárral ! (Viharos zaj a jobb­
oldalon : Ki vele 1 Ki vele !)

Kubik Béla : Non, no ! Mi lesz ott. '
Elnök : Lengyelt felkéri, cseriben 

legyen.) Különben a 255 ik szakaszt lesz . 
kénytelen alkalmazni. (Viharos helyeslés 
a jobboldalon.)

Eközben Rigó Ferenc nyugod­
tan átmegy a jobb oldalra s oda 411 
Héderváry elé. Ás ellenzék észre­
veszi s kiáltások hallatszanak : Üsd 
pofon ! Héderváry nyugtalanul moz­
golódik, egyszerre a jobboldal kö­
rülveszi a miniszterelnököt. A rend 
egy pillanat alatt felfordul, mindenki 
azt hiszi, hogy Rigó inzulcálni akarja 
Háderváryt. Jobbról, balról odaro­
hannak, Eközben Héderváry leült.
A Hás egy pillanat alatt felfordult. 
Mindannyian a középre tolulnak. 
Ápponyi is ott hagyja elnöki székét 
és lesiet. Rigó Ferenc nyugodtan 
megy viasza helyére és leül. Az el­
lenzék körülfogja Rigót. Mit mondott mi 
volt az ?

— Ast mondtam neki — vála­
szolta Rieb. — Menjen ki, no provo­
kálja a Hizat, aiig jól van dolga !

A kavarodás ogyi e tart. A csopor­
tok izgatottan vitatkoznak. Hosszú idő 
múlva helyre áii a rend.

Hsderváryt nem hallgatják.
Elnök: Megnyitja az ülést. Bejelenti, 

hogy a miniszterelnök elmondta, hogy 
Rigó ezt mondta neki : Menjen ki. Ne 
provokálja a Házat 1 A minisztereinök 
bejelenti mentelmi jogának megsértését. 
Az elnök a mentelmi bizottsághoz utasítja. 
(Elénk helyeslés a jobbon. Lljen Rigó a 
szélsőban.)

Lengyel Zo'tán : Nem volt ez elég 
neki, mit vár még.

Lukács Gyula : Hogy pofon üssék 1
Elnök : A miniszterelnök kíván 

szólani.
Felkiáltások a szélsőbalról : Mit 

akar ?
Lengyel Zoltán : Mit izent Hajdú 

Mariska!
Gabányi Miklós : Hol van Dienes ?

T (Elnök hosszon csenget.)
Héderváry Károly gróf beszélni 

kezd, de egy szó sem hailaitszik.
Lukács Gyula : Nem hallgatjuk 1
Lengyel Zoltán : Hozza ide Geiger

Gizát
Héderváry Károly gróf: (tovább 

beszél, de szavaiból csak egyes szavak 
hallattsziroak) ... a felirat tárgyalását 
arra az időre kéri elhalasztani, mikor 
felelős kormány áll . . . (A zaj megújul, 
kiáltások : Hiszen ki van nevezve.)

Poionyi Géza : Melyik kormány ne­
vében beszél ?

Bakó József: A Geiger kabinet 
nevében.

Héderváry Károly gróf: (Beszél, de 
nem lehet hallani rzavát.)

Lengyel Zoltán: Hát a cimbora f 
Hol van Dienes.

Elnök : Lengyelt rendre utasítja.
Lengyel Zoltán: (Héderváryhcz) A 

kis Geiger.
Elnök: A miniszterelnök beszéde 

után kénytelen leszek megkérdezni a 
Házat, hogy Lengyelt ne utasít .uk-e a 
meneteim! bizottsághoz. (Viharos helyes­
lés a jobboldalon.)

Lengyel Zoltán: (Feláll) Éljen a 
klotür. (Viharos kiáltások a jobboldalon: 
Ki velel Ki veie!

Héderváry Károly gróf: (Folytatja 
beszédét, a melyből alig lehet valamit 
hallani) Felolvasni óhajtom azt a nyi­
latkozatot, a melyre a király felhatal­
mazott.

Barabás Béla: A királyi szónak 
nem hiszünk. (Nagy vihar tör ki erre a 
jobboldalon. Felugróinak helyeikről: Ha­
zaérni ól Ki innen 1 Ki vele ! Kubinyi, 
Andrássy Tivadar a padokat verik: Ki 
vele! Ki velel

Elnök : T. Ház 1
Kubinyi Géza: (Barabáshoz) Haza­

áruló gazember.
Elnök : Barabást rendre utasítja. 

(Viharos helyeslés.)
Kubinyi Géza: Hazaáruló bicskás 1 

Gazember.
Elnök: Úgy értesülök, hogy Barabás 

majd a házszabályok során előadja ment­
séget :

Rakovszky István : (A középre sza­
lad). Ezt nem tűrjük. Itt nincs mentség. 
(Az egész szabadelvüpárt feláll és kórus­
ban kiáltja Barabás felé: Hazaáru ó.) 
Elnök a rendet nem képes helyreállítani.
A néppárt a szabadelviipárttal együttesen 
a padokat verve kiáltja:

— Nem tűrjük!
(A rend teljesen felbomlik. And­

rássy Tivadar, Kubinyi, Hadúr és mások
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a középre rohannak, kiáltják : Ki vela ! 
Gazember 1 Hazaárutó. Majd egységesen 
felkiáltanak :

— Eljön a király !
Sokan zsebkendőiket lobogtatják, 

Az ellenzék vihara rázugja :
Éljen az alkotmány !
Elnök : (Nagynahezen helyreállítja 

a rendet.) O a házszabályok szerint járt 
el és ezekhez alkalmazkodik részrehajlás 
nélkül. (Helyeslés.)

Kubinyi Géza : Köszönjön le.
Héderváry Károly gróf : (folytatja 

beszédét.) A zajban alig lehet hallani. A 
király manifesztumát olvassa fel, az 
ellenzék zajos ellentmondásokkal kíséri. 
Viharos kiáltás a jobboldalon: Éljan a 
király 1)

Lukács Gyula: Azután Körber 
éljen !

Héderváry Károly gróf : Azt hiszi, 
hogy az az aggodalom, mely a felirat­
ban kihajtva van, a királyi nyilatkozat 
folyamán szétoszlott, (ügy van ! a sza­
badéi vüpárton. Ellentmondások az ellen­
zéken.) Kéri, hogy a Ház addig elnapolja 
magát, mig nines felelős kormány.

Barabás Béla.
Barabás Béla: Engedőimet kér, 

hogy közbeszólását, melyet pártjánál so­
kan osztanak megmagyarázza. Köztünk 
és önök közt sincs egy ember sem talán, 
a kinek ielkülete tele ne lenne keserű­
séggel •.. (Viharos kiáltások a jobbolda­
lon : Ne arról beszéljen ! A nagy zajban 
Barabás látva, hogy nem beszélhet, leül.)

Elnök: Kéri Barabást folytassa be­
szédét, jót áll róla, hogy meghallgatják 
minden párton.

Barabás Béla: Nem akartak meg­
hallgatni, hát nem nyilaíkozhatom.

Elnök: Mivel a ké viselő ur nyilat­
kozni nem kíván... (Kiáltások a szélső­
balon: Kíván, de nem engedték I)... Hát 
teijes csendet csinálok.

Elnök felteszi a kérdést, hogy ki- 
vánja-é a Ház Barabás Büia jegyző­
könyvileg való megrovását. Igen-ó, vagy 
nem ?

A Ház felállásra! döntött. A több­
ség kimondta a megrovást.

Szünet után.
Újra szünet következett, mely alatt 

a folyosón felette izgatott hangulat ural­
kodott.

Az elnök jelentette szünet után, 
hogy Kossuth felirati javaslata kinyo- 
mattatik és a képviselők közt szétoszla­
tó. Kérdi azután, hogy Lengyel Zoltánra 
ró-é házszabályokat? (Ellentmondások a 
szélsőbalon.)

Elnök : Lengyel Zoltán ügyét a 
mentelmi-bizottsághoz utasítja.

Legyen-é ülés?
Ezután hosszantartó vita indult meg 

a felett, hogy tartsanak-ó holnap ülést ? 
Polonyi. Géza, Holló Lajos, Burtha Ödön 
és dr. Bakonyi Samu óhajtják, Hieronymi 
azonban ellene beszélt. A többség a 
szavazat során úgy döntött, hogy a kor­
mány teljes megalakulásáig ne legyen 
ülés. Babó Mihály beszélt még a napi 
rendhez. A többség is elfogadta a minisz ­
terelnök indítványát.

Az ülés délután négy órakor be­
zárult.

Bgyhi-z és iskola.
Uj főgimnázium! tanár Á hajdú 

böszörményi ref. főgimnázium a dr. Kuuffy 
Zsigtnond távozása folytán üresedésbe 
jött német nyelvű tanszéket dr. Müktr 
József budapesti főgimnázium! tanárral 
töltötte be. ,

A Protestáns Irodalmi Társas kg
Nagyváradén folyó vándorgyűlésén Kiss 
Áron püspök kivételével jelen vaunak 
mindazon, debreceni egyházi kitűnősége1-, 
a kiknek részvételét már régebb-in j élez­
tük. A püspököt gyengélkedése akadá­
lyozta abban, hogv Váradra utazzák. A 
vándorgyűlést s toubaa meleghangú táv­
irat kapósán üd vözölte és áldást'kért a 
tanácskozókra s a tanácskozásokra.

Szele György köszönő la vele.
Szele György, a debreceni reformátusok 
uj lelkésze, tegnap hosszabb köszönőle­
velet. intézett a debreceni egyháztanács­
hoz, a melyben megköszöni a kitüntető 
meghívást és jelzi, hogy november 1-én 
elfoglalj i papi székét. Á Méliusz téri pa­
rókánál már napok óta tatarozzák, alakít­
gatják s a gáz világítást is bevezetik. Itt 
említjük, meg, hogy Szele utóda a bakon- 
szegi alapítványi lelkész! állásban való­
színűleg Bibe; József lesz.

Egyházkerületi közgyűlés, A
tiszántúli egyházk rület, őszi közgyűlésé­
nek határidejéül Kiss Áron püspök no­
vember 24-ik és következő napjait tűzte 
ki. Ezt megelőzőleg november ,12-én a 
tanügyi-bizottság, 13 -án pedig a főiskolai 
igazgatótanáss gyülésezik, a közgyűlés 
tárgysorozatának előkészítése céljából 
November 15—24-ike közt több napon 
át a reformátusok magyarországi egyete­
mes konventje ülésezik a fővárosban. A 
koaventre a tiszántúli egyházkerületből 
számosán utaznak fel.

Alakuló^ gyűlés. Az ev. ref. fő -
gimnáziumi ,,Önképz5-Kőr“, mely szép 
múlttal dicsekedhetik alakuló gyűlését a 
tagok élénk érdeklődése mellett tartotta 
meg. Tisztviselők lettek a következők : 
Elnök : Oláh Béla 8 o. Aielnök : Erdős 
Károly 7. o. Titkár: Eőr-y Kálmán 8. o. 
Pénztárnak : Harsány! Ferenc 7 o. Fő­
jegyző : Kalos Ferenc 8. o. Aljegyző : 
Peleskei Sándor 7. o. Választmányi ren­
des tagok : Miké Imre, Nagy János 8. o., 
Molnár Béla, Kiss István 7. o. Választ­
mányi póttagok : Sáfár László, Szatmári 
János 8. o., Riesz Kálmán, Papp Géza 
7. o. tanulók.

Női festészeti és rajztanfolyam.
Városunkban a már 10 év óta fennálló 
női festészeti és rajztanfolyam ez idén is­
mét megnyílik. A tanfolyam Páify József 
rajztanár és fesiő szakszerű vezetése alatt 
az állami főreáiiskoiában ievő műtermé­
ben lesz, hol városunknak a szép iránt 
érdeklődő hölgyei, oktatást nyerhetnek a 
festészet és a rajz bármely ágában, A 
tanfolyamra jelentkezni lehet az állami 
főreáliskolában.

Bombamerénylet egy bíró ellen
— Saját tudósítónktól. —

A Turócvármegye Szucsán községben 
szombaton bombamerényletet követtek el 
Balácsik János bíró ellen. A bíró, mikor 
éppen lefeküdni készült, azt vette észre, 
hogy házának utcára nyíló ablaka előtt 
valaki gyújtót gyújtogat. A biró, a kinek 
több haragosa van a községben, attól tar­
tott, hogy bosszúból valaki felakatja gyúj­
tani a házát, hirtelen odaugrott az ablak­
hoz s kinézett. Akkor látta, hogy valaki 
sziporkázó kanócot tartva a kezében, egyre 
közelebb húzódik a sötétben az ablakhoz. 
A biró erre kinyitotta sz ablakot s rárivalt 
a közeledőre, a ki úgy látszik, azt hitte, 
hogy a biró már alszik, mert a mint a ki­
áltást meghallotta, elejíet o a kezében tar­
tott sziporkázó holmit s futásnak eredt. A 
következő pdlauatban már hatalmas d ir- 
diüés reszkettetto meg a levegőt. A detoná­
ció úgy lökte a bírót a szoba sarkába, hogy 
elkábult és csak néhány perc múlva tudott 
magához térni.

Ekkor már az utca is tele volt embe­
rekkel. A hatalmas dörej az egész falu 
népét felriasztotta s többen besiettek a bí­
róhoz, hogy m ‘gnézzék nem tűr."ént-e baja. 
Csakhamar megjött a községi jegyző is s 
akkor lámpavilág mellett kezdték kutatui, 
hogy mi okozta a robbanást.

A földön megtalálták a bomba néhány 
darabját. A bomba erős falu _ üvegedény 
volt, a melyet a merénylő valószínűleg pus­
kaporral töltött meg, azután égő kanóccal 
ellátva, be akarta dobni a biró szobájába, 
de ez a terve nem sikerült. A robbanás 
igen erős volt, nagyon megrongálta a ház 
falát, a szomszédos 'házak üvegablakai pedig 
mind megrepedeztek.

A csendörség azonnal megindította a 
nyomozást, de a tettest még eddig nem 
sikerült megtalálni. A biró magyar érzelmű 
ember, a ki a tót nemzetiségi agitáció ellen 
mindenkor igen energikusan küzdött.

Elpusztult községek. Tegnap 
délelőtt Tokaj és Kis-Tokaj községekben 
óriási tűzvész dühöngött, mely a két 
község nagy részét, számos lakóházait, 
gazdasági épületeit és gabonakészleteit, 
elpusztította. Az elmúlt éjjel a szomszé­
dos Rakamaz községben is volt tűz, a 
mely tizennégy lakóházat pusztított el. 
Krávján községben, tegnap szintén nagy 
tűzvész dühöngött. Leégett 55 ház, szá­
mos csűr és gazdasági épület, A kár 
megközelíti a 200,000 koronát. Egy öreg 
c-mber a lángokban lelte a halálát. — 
Lé tán ugyanezen a napon 10 csűr 
égett le.

Saerb konviktus Szegeden. A
délvidéki szerbek a szegedi középiskolá­
kat látogató szerbajku növendékek ré­
szére konviktust terveznek s ez iránt 
Szeged város illetékes tényezőivel már 
meg is indultak a s.ükségus tárgyalások. 
Szeged társadalmi köreiben a tervet 
készségesen felkarolják, mivel az intézet 
a délvidéki magyarosodás tekintetében 
nagy szolgálatokat tehet.

SSSZMHÁZ.
Színházi- és ktizvizsgáló- 

bízoítsági ülés.
Debrecen, szeptember 25.

A színházi- és tüzvizsgáió-bizottság 
tegnap délután 4 órakor üiést tartott a 
színházban, a melyen jelen voltak : Ko­
vács József polgármester elnök, Oláh 
Károly, Körner Adolf, Bockó Sámuel, 
Zador Lajos, Komlóssy Dezső, dr. Fejér 
Ferenc, Szentkirályi Tivadar, Berger 
Jenő, Tóth István, dr. K. Tóth Mihály, 
Szentpétery Ferenc, Szikszay Lajos, 
Kábái György máv. mérnökszakórtö, 
Tikos Imre, "Szikszay Gyula, Morvay 
Sótér, Gyöngyössé K Viktor, dr. Vargha 
Elemér jegyző.

A színházi tűz vizsgáló- bizottság 
első sorban a színpad viiiamosvezetásét, 
gépházét, a felső zsinórpadlást s a festő­
termet vizsgálta mám — Tűzbiztonsági 
szempontból semmiféle nehézség nein 
merült fel. Mindössze Kábái mérnök 
szakértői véleménye alapján azt vették 
jegyzőkönyvbe, hogy a villamos reflek­
torok hamufogóval, a villanyvezeték pe­
dig biztosító agyagcsővel látandó el.

Megvizsgálták ezután a színház "bú­
torzatát s azt jónak találták. A vészki­
járatok megfelelők, mégis, hogy a 
közönség tolongása e kerülhető legyen, 
utasították a mérnöki hivatalt, hogy 
újabb kijáratok elkészítésére dolgozzon 
ki tervet és költségvetést. A karzati álló­
helyre vonatkozólag szintén ilyen termé­
szetű határozatot hozott a bizottság.

Ezután a színpadon rövid ülés volt, 
a melyen Makó Lajos köreiméi vették 
volna tárgyalás alá a vasárnapi bérletes
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előadások ügyében. Minthogy Makó La­
jos néni jelent meg a gyűlésen, a ■ izoit- 
*ág e faléit akkor határoz, na Makó 
Lajos bevonul társulatával Debrecenbe.

Üres háza«, A hidegrev.Ut időjá­
rást erősen érzik a határszél: városban 
működő színtársulatunk tagjai és a szín­
házi kassza is. Hétfőn a Csongor és 
Tünde előadására alig volt közönség. 
Üres nézőtor előtt, hidegben bizony az 
előadás is szomorúan nézett ki. Másnap 
Tryibi előadására szintén nagyon keve­
sen mentek el. A szigeti szezon a végé­
hez köze g s ug>" látszik megfosyott a 
közönség lelkesedése is.

Színházunk műsora. Színtársula­
tunk a jövő héten csütörtökön kezdi meg 
előadásait. Az első napok műsora azon­
ban nem. igen alkalmas arra, hogy már 
a szezon kezdetén is a Muzsacsarnok felé 
terelje közönségünk érdeklődését. A kí­
vánatos változatosság helyett egy darab 
hármas ismétlésével kezdik a szezont. 
Csütörtökön, pénteken ás szombaton ia 
Wolff Pierre Titok cimü vígjátéké kerül 
színre, természetesen fokozatosan csappanó 
érdeklődés mellett. A műsor megállapí­
tásánál nemcsak a változatosságot áhí­
tozó közönség óhajtása, de az a körül­
mény is befolyásolhatta volna Makó 
Lajos színigazgatót, hogy a szezon kez­
dete vásáros időre esik, a mikor tudva­
levőleg ingerlőbb műsor mellett is nehéz 
tele vonzani a színházat. A műsor to­
vábbi része különben a következő: vasár­
nap délután leszállított helyárakkal Aszalai 
uram leányai cimü vígjáték, este pedig 
rendes bérletes előadásba a Piros bugye- 
láris, Csepreghy kitűnő népszínműve ks- 
rüi színre.

Casanova bemutatója. Színtársu­
latunk szerdán mutatta be Casanova 
operettet a szigeti közönségnek. A szép 
zenével bíró operett sikere nam is mu- 
jt!-?t_cl. Felhő Rózsi és Mezey excelláltak. 
Kivüiök még csak Faragénak vau nagyobb 
szerepe az operettben, de az is'esak 
inkább ének párti. Az operett általában 
teiszutős, xiibAja csal: az, hogy mulattató 
rész nincs b: íme.

ÚJDONSÁGOK.
* Dr, Nagy Zsigmond, a főgim­

názium kiváló tanára e héten érkezett 
haza két. hónapnál tovább tartott hollan­
diai tanu; mám útjáról, mely ban őt tudva­
levőleg Vilma királynő ezer koronás ösz­
töndíjjal segítette. Nagy Zsigmond szent, 
havában sorraj ária a h illand! iskolákat s 
valamennyi helyen megfigyelte a tanítás 
módszerét.

... * Rendkívüli tanácsülés Ma dél­
előtt Kováé: József polgármester elnök- 
lésével rendkívüli tanácsülés lesz folyó 
ügyek elintézése végett.

Debrecen sportünnepe. Egyre 
í-zck-tbül, terjed a a keret, melyben a 
L>. P K. E. vasárnapi országos versenye 
i1- I 'Úti fog. N ipról-napra is legnevesebb 
sportig;esületek j 'lentik be rés;:vételü­
ket s a legkiválóbb magyar versenyzők 
javarészé is Jeraodui a debrece-. i athie- 
tikára. Benevezett a futásokra M.-ző is, 
a fővárosnak Helle seb-ebei egy kvali­
tású. j-)es futóbajnoka. N -m lesz érdek­
telen a helyi középiskolák délelőtti sza­
bad versen;;, e sem, a m i,, re minden inté­

zet válogatott tornaosapatot küld. Á 
debrec-ni főgimnázium 76 növendékét 
küldi versenybe, Tóth Mihály tornatanár 
vezetése alatt.

* Költség vetés tárgyalása. A
jog és pénzügyi bizottság tegnap dél­
után vette tárgyalás alá az 1904-ik évi 
költségvetést. Jelen voltak az ülésen 
Bészler Károly elnök, Ronctik Lajos, Már­
ton Imre, iiju Schwarz Vilmos, dr Magosé 
György és Vargha Károly előadó. A 
bizottság örömmel állapította meg, hogy 
a költségvetést Roöcsik Lajos főszámvevő 
reálisán állapította meg. Általános tár­
gyalás alapjául elfogadta azt s reálért a 
részletekre. A részleteknél csak nehány 
tételnél és ott is jelentéktelen észrevéte­
leket tett. A bizottság ma folytatja ülését.

* Uj iparcasegedek. A debreceni 
ipartestület elöljárósága szeptember fo­
lyamán a következő felszabadult íanon- 
eoknak adott segédi oklevelet: Sehwarc

\ Herman szobafestő, Sipos Géza férfi- 
; ezabó, Kmetti Lajos kéményseprő, Boí- 
j dizsár Gábor lakatos, Göndör László 
I csizmadia, Sinai Márton kőmives, Oláh 
: Imre: lakatos, Farkas Ferenc kőmives, 
i Sándor kötélgyártó, Danes László
i kőmives, Basái Lajos csizmadia, Éles 
j Elemér bádogos, Kóbl Kálmán géplaka- 
I fos, Tóth Juiiá .na nőiszabó, Kapusi Sán- 
! dór asztalos, Pethő József könyvkötő,
: Faragó József csizmadia, Nagy Lajos 
; asztalos, Huipi Gábor asztalos, Bácsi Fe- 
i rene asztalos és Mihály József hentes, 
i Arany oklevelet senkisem nyert.
i * Ä Debreceni Székely Társa­

ság e hó 27 ón, vasárnap délelőtt tizen- 
j egy órakor, a „Jogász és Tiaztviseiők- 
í Köre“ helyiségében, rendes választmányi 
í ülést tart, melyen folyó ügyeket tárgyal 

és a Társaság téli munkaproerammiát 
í készíti elő.

* Megszűnt járvány — megnyílt 
vázár. Minthogy Debrecen város terü­
letén a különféle állatok között uralko-

1 dott járványos, betegség megszűnt, a 
város területe a zár alól feioldatott s 

: mától kezdve úgy a heti, mint as orszá- 
i gos áliatvásárok mindenféle állatra meg- 
i tartatnak. Vásárfelügyelőség.
í * Aa önkéntesek vizsgája. Az ön­

kén: esek vizsgája véget ért. Elmúltig nagy 
drukk, veget értek ä tiszti vizsgák % 
néhány nap múlva kihirdetik az ered 
ményt. S akkor * „boldog“ ifjak, tudni­
illik azok, kiknek a vizsga sikerüli, fel­
fűzhetik a hosszú kardot, de csak né­
hány •: .:.pu; csörtetnek vele az utcákon, 
mert ckfober elsején szabadságolják őket. 
Az eredmény kihirdetess elé nagy érdek­
lődéssel néznek. Hir szerint a vizsga az 
idén nagyon jól sikerült s a másodévi 
szolgáiét isiig pár ifjút fenyeget.

* Óra tagos versenyek Debr ecen­
ben A vasárnapi torna- ős atlétikai ver­
senyek nevezései bezáródtak s igen szén 
versenyre adnak kilátást, ügy au egyleti 
csapatok nagyságánál, mint a versenyzők 
számánál és kiválóságánál fogva klaszikus 
mérkőző:. lesz y. sporttéren. A Budapesti 
Posta- és Táviró-tisztsk Sporlegyesiüete 
30 tag« '-l es 14 versenyzővel, a Budapesti 
Torna cub 24 taggal és 12 versenyzővel, 
a Budapesti (budai) Tornuegylet 24 tag­
gal és 6 versenyzővel vesz részt. Ver • 
senyzők í küldenek még a Magvar Atle- 
"" ' " ’ w ” ‘Fővárosi

Egyesület 20 tagú csapattal és 18 ver­
senyzővel vesz részt. Azonkívül részt 

; vesz 4 helybeli középiskolák közöl az ev 
: ref. főgimnázium, a;: áll. főreáliskola, a 

róm. ktitii. főgimnázium és az ev. ref. 
tanitóképzőintézöt, egyenként 30 - 60 ta- 

■ nuióból álló csapattal, a kik külön két 
verseny számot is kapnak. Vasárnap dél- 

: előtt lesznek az eiömérkőzősek (9 kor) és 
labdaverseny (10-kor), két budapesti vagy 

. egy budapesti és a helybeli egylet közt. 
i A délelőtti verseny 40 fillérért tekinthető 
: meg, deákok 20 fillért fizetnek. Délután 
I háromnegyed 2-kor gyülekezés a város 
; háza előtt s onnan 2 órakor kivonásáé 
i zeneszó mellett és zászlók alatt. A dél- 
{ utáni .helyárakat a falragaszok mutatják. 
{ A vendégek szombaton "délután félnégy- 
í kor, félhétkor, továbbá vasárnap hajúéi- 
; bari félhárosakor s délben a gyorsvonat- 
; tál örneznek Debrecenbe.
j * A szabósegc-ídek szaktanfo- 
í lyama tegnap délután 3 órakor flaue- 
j péiyesen megnyílt, miután végre a ineg- 
j alakuláshoz szükséges számban történtek 
• jelentkezések. A megnyitási aktus alkal- 
: mával a jelentkezettek megállapították a 
I tanfolyam előadásainak idejét. Á kurzus 
; körülbeiől egy hónapig fog tartani.

* Szélhámos ifjú. Furfangos mó- 
; den űzi csalásait egy ismeretien 30—35 

év körüli fiatal ember, a ki a közel vi­
dék kisebb kereskedőit szemelte ki áldo­
zataiul. Kisebb 5—6 kilogrammos zsákok­
ban szemes kávét kínált megvételre, 
mely azonban tengerivel van tele s csak 
a tetején van néhány marok szemes kávé. 
Ezt az aránylag csekély értékű árut jő 
árért adja el a kiskereskedőknek. Mire a 
csalás kiderül, a szélhámos már ungon- 
berken túl van. A veszedelmes szélhá­
mos már Debrecenben is többeket becsa­
pott. A rendőrség széleskörű intézkedő ■ 
sokét tett az etfogatása iránt.

Zirlatfsloidii A debreceni fő- 
szolgabiróság Vámos Peres községet fel­
oldotta a száj- és körömfájás miatt el­
rendelt marhazárlat alól. A főszolaabiró- 
eág területén iey ma pusztán Bsdm&z- 
Ujváros van vesztegzár alatt.

* Betegsegályző pénztárak harca.
Ismeretes az a bare, a mely a kerületi 
és az ipartestületi betegsególyző pénztár 
között, ez utóbbinak megalakulása ide­
jén, iefoiy. A kerületi pénztár minden 
módon megakarta akadályozni, hogy ipa­
ros tagjai átlépjenek az uj pénztár kö­
telékébe. Az ipartestület elöljárósága a 
kar. pénztár ez eljárása ellen panaszt 
emelt, mely a rendőrfokapitányság s a 
tanács asztalairól felebbezés folytán a 
miniszterhez került föl. A miniszter uta­
sította az iparhatóságot, hogy a kerületi 
pénztárnak az iparosokra sérelmes eljá­
rása ellen tegye meg a gátló intézkedé­
süket. Ez a rendelet, mely a testület 
elölj ázásának tegnapi ülésén került nyil­
vánosságra, érthető örömet okozott ipa- 
rosaint körében.

_ ■ . - —...  ........ . —---- -.ári
E tyetemi Atlétikai Club, Nyíregyházi 
Kerékpáros Egylet. A debreceniek közül 
a Polgári Kerékpáros Egylet 2 verseny­
zőiül, a rendező Torna- és Kerékpáros-

döghussai. Különös 
étvágy, meg erős szervezet is kell ahhoz, 
hogy valaki, ha még oly szegénységben 
Sínylődik is, járványban elhullott állat 
húsát megegye. Szinte hihetetlenül hang­
zik, hogy ilyenre képes legyen valaki. 
Már pedig ez tényleg megtörtént, még 
pedig a Dercsi féle tanyán. Fiam József, 
Herbák János és Tóth Klári dicseked­
hetnek azzal, hogy a tanyán elhullott és 
az árokba vetett borjuk combjait levág­
ták, megsütötték és el is fogyasztották.
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Az esetről értesítették a rendőrséget, 
mely vizsgálatot indít ellenök

* Elmenekült tolvajok, A rend­
őrséget táviratban értesítették eg nap 
Beregszászról, hogy ott rövid idő alatt 
másodszor törtek be Gergely László la- j 
Kására s mintegy négyszázötven korona 
értékű ékszert loptak ei ismeretlen tet­
tesek. Nyomozás szerint a tolvajok me- , 
nakűlű utjokat Debrecen felé vették. El- ] 
fogatásuk iránt a szükséges intézkedése- • 
két azonnal megtették. \

* Tegnapi halottak. Tegnap a ;
következők hunytak el Debrecenben : | 
Béres Irén ev. ref. 5 hónapos, Fekete j 
Sándor ev. re. 16 éves, Juhász András { 
av. ref. 13 éves (tífusz.) i

* Lókötők az országúton. Két \
lovától fosztották meg tegnap Rostás i 
Jakabot. Szekerével a derecskéi ország- | 
utón állott és a mig bement a közeli j 
tanyába, az alatt ismeretlen tettesek, ! 
— valószínűleg cigányok, — kifogták és j 
elhajtották lovait. A lókötöket a csend- 
őrség kutatja.

r Ma, pénteken a Dréher-sör 
csarnokban élve érkezett halak lesznek 
Különféle módon elkészítve és felszol­
gálva, úgymint : halászlé, süllő, ponyty, 
kecsege, fogas, csuka és kárász. Ugyan­
csak ma este Kiss Béla teljes zenekarával 
zeneestélyt rendez.

* á, tífusz járvány ellen legbiz- 
tosabban óvakodbatunE, ha az avasujfatusi 
Oroszlánvizet isszuk. Orvosok bizonyít­
ják, hogy az Oroszlán savanyuviz min­
den baciílustól menten tartja az emberi 
szervezetet. Az Oroszlánviz a legolcsóbb 
savanyuviz. Egy üveg ára 6 ír. Kapható 
egyedül a Schwartz-féle dohánytőzsdé­
ben. Piac-utca 29. a városházával szemben.

* Egy doboz linóleum 70 krajcár 
Tóth Kálmán füszerüzletében.

* Női ruha varrónő tudatja az 
igen tisztelt munkátadóival, hogy meg­
érkezett Budapestről, a honnan a leg­
újabb szabásokat hozta; elfogad angot- 
és francia munkát. Vidéki megrendelése 
két is elfogad : Nógrádi Sáudorná, Kos­
suth-utca 61. Ugyanott jobb házból vaió 
teuuióieányok felvétetnek.

* Smyrna congras, canava, kézi­
munka-posztó, piüseh, bársony, atias, taflt, 
duchess, Luisien, moire és pongis selyem, 
himzősslyem, kötőpamut, cérna és selyem, 
északi, Smyrna és gyöngyfonal, nagy 
választékban rémolcsón szerezhető b-.- 
Bartbui Kálmán főtéri üzletében.

* A legfinomabb gummi különle­
gességeket es mindenféle saját gyárt­
mányú kötszereket a legnagyobb válasz­
tékban tart Nagy András keztyü- és köt­
szergyára. Kistemplom bazár.

* Műterem megnyitás. Egy óv
előtt készült az első tervraj megvalósí­
tandó egy a modern technikának roin- 
denfélekép megfelelő fényképészeti-műte­
rem építéséhez. A Piac-utca sétáló kö­
zönsége nem is sejtette, mily lázas épít­
kezés folyik dr. Ujfalusey József fő­
orvos udvarában egy fél év óta mert 
c-nuyi. idő kellett mig azt a 40 mé­
ter bosszú, impozáns épületet elkészí­
tették. Ezt abból az alkalomból írjuk, 
m (ft meghívót kaptunk Letzter József 
űrtől a műterem tulajdonosától szom­
batra, a termek és helyiségek megtekin­
tésére, kinek Ízlését oly jó hir előzi meg, 
ho íy kíváncsian várjuk a láthatókat.
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TáVHATOK.

& függetlenségi-párt értekezlete.
Budapest, szeptember 24. A 

Kossuth párt esti értekezletén öt­
vennégyen jelentek meg és egy­
hangúlag hozott határozattal kö­
szönetét szavaztak a föliratot el­
készítő „bizottságnak. Polonyi és 
Barta Ödön indítványára elha­
tározták, hogy a képviselőházat 
sürgősen összehivatják Körber 
osztrák miniszterelnöknek a Rei- 
chsrathban elmondott támadó be­
széde miatt és az öreg bakák 
szabadon bocsátásáért. A kér­
vényt holnap átadják Appouyinak.

Ä válság.
Budapest, szeptember 24. A sza- 

badelvüpártban számosán jelentek, meg 
és élénken vitatták az engedményeket. 
Abban a meggyőződésben voltak, hogy 
Barabás mai fellépte használt a pártnak, 
mert összeforrasztotta a pártárnyaiatosat 
Kimondták, hogy most znár egységesen 
lépnek fel és kilépnek a passzív rezis- 
tenciáből és visszavernek minden ha­
sonló támadást. A pártban nagyon hang­
súlyozzák a harci álláspontot,

Budapest, szeptember 24. A mai 
minisztertanácson a manifeszíummal fog­
lalkoztak. Keddnél előbb nem lesz ülés, 
akkor bemutatkozik az uj kabinet. 
Hédervárv szeretné a régi kabinetet 
együtt tartani, de Wiaseics és Lu­
kács nem akarnak maradni. Ha hét­
főig mega)alku! a kabinet, akkor a sza­
badelvüpárt gyüiése elmarad, mert a 
kormány programrajában benne lesznek 
a katonai követelményekre vonatkozó 
tételek.

Budapest, szeptember 24. Illetékes 
helyen kijelentik, hogy báró Beck nem 
vett részt a üadparaaes megfogalmazásá­
ban. A királynak a főhadsegéd és a had 
ügyminiszter segédkeztek a fogalmazás­
ban. A többi katonai méltóságoknak csak 
bemutatták.

szabadelvüpárt értekezlete.
Budapest, szeptember 24. A 

szabadelvüpárt hatvan tagja ma 
aláírási ivet adott át Podmanicky 
pártelnöknek, hogy hétfőre párt- 
értekezlet hivassák egybe, a me­
lyen a pártnak alkalma nyíljék 
a katonai kérdésekben állást fog­
lalhatni.

Ä pápa aranymiséje.
Róma, szeptember 24. Csak most 

tudódott ki, hogy a pápa 18 án ülte meg 
aranymiséjét a legnagyobb csendben. — 
Csak családtagjai és komornyikja volt 
jelen

A forrongó Balkán.
Konstantinápoly, szept. 24. 

Megerősítik, a hirt, hogy monar- 
ldánk és Oroszország erélyes fel­
lépésének hatása alatt bolgár 
részről kísérleteznek a Macedón 
mozgalmak lecsendesitésére.

Városok mozgalma.
Szeged, szeptember 24. A vá­

ros mai közgyűlésén elhatároz­
ták, hogy feliratot intéznek az 
országgyűléshez a magyar szol­
gálati vezényleti nyelvért. A köz 
gyűlés kimondta az önkéntes 
adózás megtagadását. — Szentes 
közgyűlése a mai napon hasonló 
határozatot hozott.

Az egyesült államok és
Ahesszyma,

Washington, szeptember 24. Azon 
esetben, ha a törökországi helyzet megen­
gedi az amerikai hadihajóknak a keleti 
vizekből való visszavonulását, az Egyesült 
Államok európai hajóhada Dsibutiba megy 
az Egyesült-Államok érdekeit Abesszyniával 
való kereskedelmi viszony kötése utján 
szolgálandó.

A pozsonyi vadászszázados.
Pápa, szeptember 24. Zolnai Zolnay 

Viktor ma tanuk által aláirt levélben 
provokáltatta Struchly pozsonyi vadász­
századost és Formánok főhadnagyot.

Miskolc, szeptember 24. Boross szá­
zados és Leid! főhadnagy, mint Strachly 
segédei ma értekeztek Vidats János és 
Demeter- Ernővel, mint a Bónis segédei­
vel. Tekintve Bónis hejlottabb korái, 
pisztolypárbajban állapodtak meg.

A német választások.
Berlin, szeptember 24. A képviselővá­

lasztások nem 29-én lesznek, mint a hogy 
azt jelentették, hanem november 23-án.

A letartóztatott szerb tisztek.
Belgrad, szeptember 24. A 

király elmozdította állásától Ra- 
csics ezredest, a vár parancsno­
kát, mert enyhén bánt a letar­
tóztatott tisztekkel.

Orosz zsidók és Amerika.
Washington, szeptember 24. A 

miniszterelnökséghez Philadelphia szá­
mos zsidó lakójának folyamodása érke­
zett a homeü (Mochile orosz kormány­
zóság) hozzátartozóik biztonsága érdeké­
ben. Homel ugyanis rövid idő előtt zsidó­
ellenes tüntetések és kihágások színhelye 
volt. A minisztérium megbízta a péter- 
vAri amerikai ügyvivőt, szerezzen tudo­
mást arról, hogy az amerikai érdekek 
szenvednek- e Hőméiben.

HÍREK

Éjjeli posta.
Egy képviselő öngyilkossága.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Feszty Béla országgyűlési 

képviselő tegnap délelőtt az Adria- 
száilodában öngyilkossági kísér­
letet követett el. A képviselő Csepy 
Gyula földbirtokos társaságában 
érkezett a fővárosba. Az Adria- 
szállodában együtt béreltek la­
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kást a második emyieten. Csepy 
Gyula reggel eltávozott a szállo­
dából, Feszty Béla ott maradi.

A szolgaszemélyzet a folyo­
són csakhamar öt lövést hallott 
egymásután eldördüiui. A lövé­
sek abból a szobából hangzottak, 
a hol a tegnap érkezett vendé­
gek egyike — a kit senki sem 
ösmert — bezárkózott. Benyitot­
tak a szobába és látták, hogy a 
jövevény vérében úszik.

A rendőrséghez és a men­
tőkhöz telefonáltak. A megérke­
zett rendőrtiszt viselő nyomban 
agnoszkálta az öngyilkost, felis­
mervén benne Feszty Béla or­
szággyűlési képviselőt, Feszty 
Árpád. festőművész testvérbáty­
ját. Öt golyót röpített magába. 
A mentők eszméletlen állapotban 
szállították el a sebesült képvise­
lőt, a ki élet és halál közt lebeg.

Feszty Béla azelőtt gróf Esz- 
terházy Miklós tatai birtokának 
volt jószágigazgatója. Régóta 
szenved szívbajban, de végzetes 
tettének oka valószínűleg az volt, 
hogy súlyos anyagi zavarokkal 
küzködött. Feszty Béla a szabad- 
elvüpártnak volt tagja.

X Takács Zoltán — suszter.
(Éjjeli express tudósítás.) A budapesti 
egyetemi ifjúság egykori vezére : Takács 
Zoltáa tudvalevőleg a szegedi csillag bör­
tönt valibatja mast állandó lakhelyéül. 
A bankóhamisitás miatt öt évi börtönre 
Ítélt jogász a büntetését Szegeden tölti 
ki. Néhány hónap előtt Takács ravasz 
fondorlattal szeretett volna kiszabadulni 
a fogságból. Halálos betegnek tetette ma­
gát, nem is akart enni, úgy kellett mes­
terségesen táplálni az orvosoknak. Ily 
módon akarta szabadságát újból meg­
szerezni. De beleunt ebbe az örökös Sti­
rn ulálásba s megadta magát sorsának : 
evett újra, még pedig jó étvágygyai s 
néhány hét alatt olyan jó erőre kapott, 
a miiyen még a szabadságában sem volt 
neki. Az egykori hires jogászt azután be­
sorozták az iparos-osztályba és ott meg­
tanították a cipőcsinálás mesterségére. 
Most mint a műhely egyik legjobb mun­
kása működik Takács Zoltán s nem le- 
hetlen, hogy mikor kijön a börtönből, 
mint elsőrendű cipészmester csillái kon­
kurenciát a szegedi susztereknek.

X Hajsza a levélhordó merény­
lője után egyre tar;, de eredménytelenül. 
A nyomozás egyöntetűségét zavarja a 
jelentkező szemtanuk eltérő vallomása 
arra nézve, hogy a tettes az 5. vagy a 
J. számú házon keresztül menekült-e. A 
Icvőlhordó Boda állapota az éj folyamán j 
annyira javult, hogy most mór bizonyos, 1 
hogy életben marad. A merénylet hírére i 
egész sereg feljelentés érkezőit « rend 1 
őrséghez, de egyiknek sincs semmi becse, ! 
csupa feltevés és üres gyanúsítás. A 
szemtanuk közül kihallgatták Perst 
Gyula gyógyszerész nejét, a kinek gyei- 1 
otekét az utcán menekülő ember fólrc- 
taszitotta. Danes Miklós a József-körű; | 
12. szám alatt lakó csevepezömest.:r v- j 
kihallgatás során elmondta, hogy as ö I 
szemóiyieirásához hasonló embert' látóit I 
tegnap reggel fél 9 órakor állmai a 12-ik ! 
számú ház előtt. Gyanús volt előtte : 
dolog, mert pár hét előtt a házban bs- : 
törés történt, tehát szemmel tartotta az
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í embert. Ő köszöntötte Bődül, * ki a 

14-os számú házba ment s látta, rogy a 
gyanús ember is arra tartott, ö ekkor a 
lakásába meri! s azt állítja, hogy bármi­
kor felismerné a-; illetőt.

X Turista szerenosáilaasóg,
(Éjjeli express tudósítás.) Iusbruckből táv­
iratozzak, hogy az Achleitner nevű kirán­
duló Kusterthalban felesége szemeláttára & 
mélységbe zuhant és meghalt. _

v A drága bunda (Éjjeli express 
tudósítás.) Hans Canons a jeles festőmű­
vész nem csak az esetről, hanem a bo­
hém csinyjeiről is hires volt. Egy alka­
lommal a művész- egy orosz herceg szá­
méra festett portrait. A herceg gyönyörű 
drága bundában festette le magát és ez a 
bunda annyira megtetszett a művésznek, 
hogy elhatározta, ha törik-szakid sem 
adja vissza a prémes kabátot a herceg 
nők. A kép elkészült és a festő elküldte 
azt a nagy urnák. Nemsokára levelet 
kapott Hans Canon, a melyben meleg 
elismerés és elragadtatás volt kifejezve s 
egyúttal egy kérés is : legyen szives a 
bundát hazaküldeni. A festő nem is vá­
laszolt a levébe. Egy napon azt látta a 
festő, hogy a herceg személyesen jön 
hozzá : gyorsan magár vette a bundát 
és a kályha mellé egy karosszékbe ült. 
Október havában volt s már fűteni kezd­
tek. A belépő herceg természetesen a 
kabátjáért jött s nagyon meg volt lepetve, 
a mikor a művészt dideregve az 6 bun­
dájában látta.

— Ej, hát mi lelte önt, mester ?
— Ah, — nyögte Canon, — nazn 

tudom Szörnyen fázom. ■ • Istenem, az 
öcsém két nap előtt meghalt himlőben 
és attól tartok, rám ragad a baj... de 
fenséged bizonyára a kabátját akarja ? 
Bocsásson meg egy pillanatra magamra 
vettem.

— Mit 1 — kiáltott a herceg, — az 
én bundám... óh, csak tartsa meg em­
lékül ! Adieu 1

A herceg oly gyorsan távozott, 
hogy be sem várta a művész hálálko- 
dását.
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§ Hüss énért várfogságra Ítél 
ték. A kiéli főhaditörvényszék Hcssener 
sorhajóhadnagyot, a ki annak idején 
Hartmann önkéntest agyonszurta, most 
két évi és hét napi várfogsággal sutot;a.

§ A kaakezentxnársoní kettős 
gyilkosság. A szatmári esküdtbirőság 
moot mondott ihletet Berec Ambrus 
kaakszentmártoni jómódú gazdálkodó 
felett, ez évi május 17 én, pünkösd e'ső 
napján megölte a feleségét és testvér- 
öcscsét A gyilkosság oka féltékenység 
volt, mert Berec azt hitte, hogy a fele­
sége viszonyt folytat az 6 öcscsévei Az 
esküdtbirák erős felindulásban elkövetett 
emberölésben mondták ki vétkesnek 
Berecet, a kit a törvényszék hat évi 
fegy házra ítélt.

CSARNOK. 
ä » örökség1.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatása
A kölcsönös megállapodások után 

Targaioé főzéshez fogott, hogy a kedve 
vendég r. szóié pompás vacsorát készítsen 
Timót p ;dig Kálmánnal együtt sétán 
ment. A Tapolya partján foktól övezett 
ut vezetett a hegy oldalig, a hol áru tö­
kös kellemes helyen pihentek meg s bt- 
sz é)gettek a jövőről.

— Rendkívül kedves, csendes, za­
vartalan helyed lesz Nádoson —- beszélte 
Kálmán. — Rokonom nem'sokat fog ba 
kafáutoskodni a kezed alá. Önállóan, 
mintha csak megad gazdája lennél, ve­
rethetsz mindent. Rokonom és leánya 
Ilma pedig járhatják a világot.

— Ilma kisasszony, — tette fel a 
kérdést Timót, — úgy vágyik az uta­
zásra ?

— Nagyon. Kedves, müveit leány s 
hozzá gyöayörködíetően szép . . . Engem, 
megválva őszintén ki nem áthat. A hogy 
szeret az apja, úgy kerül ő engem. Ha 
együtt vagyunk, a kövérségemmel csúfol 
s mindég pocok ősnek hiv. Pedig ha cask 
egy cseppet szeretne, feleségül" venném, 
legalább a másfélmillió megint a rokon­
ságban maradna.

— Miért nem kedveitetsd mag ma­
gad Ilma kisasszony nyal ?

— Az ám, ha az olyan könnyen 
menne. Azon kezdem, hogy más is ne­
hezen boldogulna. Ilma nagyon kedves 
leány, de úgy vettem észre, hogy a va­
gyonához méltó férjre áhítozik.' Bizonyo­
san eim, méltóság kell neki.

— Igazán örvendek rajta — felelte 
Timót, — hogy a gazdaság átvétele után 
rokonod és leánya elutaznak. Tudod az 
ilyen vagyonos dúsgazdag leányok bizo­
nyos lenézéssel tekintenek az ilyen ma­
gam fajta szegény emberre. Könnyen 
úgy járhatnék tehát, mint te. Ha az apja 
rokonszenvét megnyerhetném is, a Kis­
asszony sokszor törhetne borsot az or­
rom alá.

— Nem lesz ott.
_— Hiszen ez a jó, — hangsúlyozta 

Timót. — Lásd én drága jó anyámmal 
megyek Nádosra. Nagyon sokszor szemet 
szúrna a kisasszonynak, ha édes anyám 
egy kis önállósággal intézkedne a ház 
körül. Már pedig azt nem szeretném, ha 
ilyen kisasszonyka avatkoznék gőgösen a 
keze alá s talán kritika tárgyává is tenné 
jó anyám tényeit.

— Hát ez mind felesleges aggoda­
lom, kedves Timót barátom. Ilma kis­
asszony nem lesz utadban, — hangsú­
lyozta Kálmán. — Rokonom pedig örülni 
fog, ha édes anyáddal együtt mégy majd 
Nádosra.

Esteledni kezdett, mikor Timót és 
Kálmán visszatért s egészen beesteledett, 
mikor már a vacsoránál beszélgettek bol­
dogan, örömmel a jövőről. Másnap na­
gyon érzékeny búcsú után utazóit ei 
Timót, Kálmánnal együtt Nádosra, a bői, 
mert tudtak érkezésükről, a fogadtatá­
súira megtettek minden intézkedést. A 
nádosi nátsob kastélyában külön szobát 
rendeztek be a vendégek részére s a 
konyhában gazdag ebed készítése körül 
forgolódtak.

(Folyt, köv.)

wmm m sóim
Xnnz József és Társa Utódai

Debtecsen, Kitsteíuplombazár. 
Vászon, készfehérnemii, menyasszonyi kelengye. 

A külön
-*fr szőnyeg osztályban *-

óriási választékban: 
függönyök, ágy- é; asztalterítők, 
bútorszövetek, cocus lábtörlők.

■ a Linoleum ■ a 
Olcsó árak ! ülőié eny kiszolgálás!
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r ,;p 3ZIMBAL0H 
készítő ^

SEGÉDEK
állandó mnnkái kapnak

zorigorűkászüóné!, 
Piaez-utcza 73-ik szám.

Menyasszonyi kelengyék 4s ajáa- 
déktárgyak bagyraktára.

töHOJllttf
Debreczen,

m
57.Piac'-u

Ajánlja a leg­
nagyobb vs1 azték­
ban ói & legjutá- yo- 
sabb árak in ériéit 
Dumái*, Brunner és 
hazai gyártmányú 
asztali és függő

m LÁMPÁKAT^
Astral, M. teor, Appolo, 
csoda, nap, villám, pet- 

cf % roleum és sze^z Auer- 
fjáf fk'X gázégőkkel ügyszin- 
$& %\ tén porczellán és

y 4 \- - - .< S s angol fayaoze tea,
■írj V}*; kávé, mocca és

iiíSx

IÁ
lé

-.■AN2Í

ű

mosdó, valamint 
inindsrneaiü asztsli 
cognac és likőrös 
üvogkéselt teket ma- 
jolika, broi z é 
eh na ezüst u", a <: n 
ságokat. — Vidéki 
megrendelések pon 
tos n és gyow ao 
teljesitt etnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérraontve szolgál.
Vendéglői £s kávah&xx 

szerelések,

s

Z HUNNIA
Debreczeni házikenyér sütöde, Vígkedvű 
Miháíy-ntcza 6 szám alatt megnyílt, hol na­
ponta friss debreczeni házikenyér kapható 
kilónként is. SotéseV reggel 8, délelőtt 11, dél­
után 3 érakor Megrendeléseket elfogad és 
pontosan hazaszállít. Ugyanitt egy szoba, 
konyha, kamara és hozzátartozók kiadó

Hnnbln házasulandóknak 11
8 0 Ma ÜL 1 ™%i i'.jí'jlh torn leguhhb ra. rit- tt c'a vé.-ett * *WMUrtly asaaa^^^M— I I
eljegyzési **> meghívó levelek és kártyák dús válasz­

tékú raktáramat. Újonnan be­
rendezett nyomdámban 

ízléses és divatos munkakiál ilásával mérsékeli árakban versenyzek.
Mindennemű ügyvédi ás hivatalos nyomtatványokat, számiakat, körleveleket, le­
vélpapírokat és borítékokat, névjegyetet. gyászjeien?é»eket a legolcsóbb árakban

f nőm kivitelben készít

iVJL i In. %% A. y m ix o 1
papirkereskedése és miinyomdája Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

CIRCUS HENRI*
4 elsőrendű szép tagja elismerő 
utánrendelése- bizonyítja, hogy 
a Kun István gyógyszerész 
„MATILD„ arczkenőcse, szap­
panja, crémje hatásos és a me­
lyeknek árát, ha rém használ 
stb. viszszaadja a czim, min­
den csürés-csavarás nélkül. — 
Budapesten: Töröknél, Deb- 
reczenben kapható : Tóth Béla 

nr gyógyszertárában.

Női ruhák
©a

Costumoket |
a legújabb modelek után gyorsan | 

pontosan készít8S

4

mm] v. =
ezég, KoíiBih-Htezs IL

GyássíuMfe 6 óra alatt.
EsasPsasasjvHszsizsz? aszseszszsasas^

I

‘YTKr

Eiötmert legjcbb minőségű

i Eperjesi cserép-kályhák F
leszállított arak mellett,

továbbá
főzőedények, takarékkonyhák, 
épület vasalások, gazdasági
eszközök, tető lemezek, mér- —----
legek, revolverek töltények 

nagy választékban, a legjutányosabb árban 
kaphatók :

Kovács Gyula VőSüzIetében
a „Bika“ szálloda mellett.

Árlejtési hirdetmény.
Hajdúszoboszló város tanácsa a 

Hajdúszoboszlón emelendő közvágóhíd 
építéséhez szükséges föld kőmives és 
elhelyező, kőf.ragó, vas, ács, bádogos, 
asztalom iak**os, mázoló, üveges, pad­
lózó, burkold, aszpfaltszigetelő, vízveze­
ték és csatornázó munkák, végül szivd- 
nyomó szivattyúval ellátott kút, víztar­
tály és csővezeték elkészítésére, illető­
leg szállítására a következő feltételek 
mellett nyilvános árlejtést hirdet :

1. Ajánlatot tehets ek mindazon 
szakértő hazai iparosok vagy vállalko­
zók, kik üzletük gyakorlásá-a hatósági 
engedélyijei bírnak.

2. A 1-pecsételt ajánlatokat f. évi 
október hó 10. déli 12 órájáig, a vá­
rod polgármesteri hivatalba nyújtandók 
be. A beérkezett ajánlatok f. évi októ­
ber hó 10. d. u. 3 órakor fognak a 
polgármesteri hivatalban, a városi ta­
nács á'tgl nyilvánosan felbontatni.

3. Kérőbb érkezett, távirati utón 
bejelentett vagy pedig utóaján'atok nem 
fograk figyelembe vétetni.

4. Az ajánlattevő tartozik az aján­
lati összegnek 5°/e át ajánlata beadá­
sát megelőzőleg a városi házipénztárnál 
készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban bánatpénzül letetni és a 
letéti nyugtát az ajánlathoz csatolni.

5. Fentsrtja magának a városi 
tsnács azt a jogot, mely szerint az 
összes mátkákra beadott ajánlatoknál 
a vízvezeték, viztarány és a szivattyús 
kút elkészítésével járó munkákat kive­
heti a vállala-ból és ezeket más vállal­
kozóra bizhatja.

6. Az építési feltételek és tervek 
a városi mérnöki hivatalban megte­
kinthetők.

Hajdúszoboszló, 1903. sz.ept. 16.
Fekete Sándor, m. k.

polgármester.

i >/ petroleum
-sF/ tisztán égő, szeg nélkü <

if soha nem füstöl
/ kaphetó

f Deutsch Albert éa FIA
füsierteresbedésében Hdm-ntcza 9. V

s a v. -jtv ;«u; Tons. :vk*r-A=mse
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$pr® hirdetések.
DU* 10 a 
4 fillér, ■ utasabb betűkkel nyomatott i 

= 4 lev. a fillér.
Levélbe ni tudatcnstfriSiohre pOX> 
te»e.n Télonoinnk, he » ixfiluéfM 

paetebelyeer bekftléettt.
Ayrd hírdeto*2vte előre fljeeeeedAu

Ksewelessés«
„Unatkozom“ levele van.

„Huszár Kornél“ levele van.

„Lovag“ levele van.

„Élvezet/ levele van, elvárom.

Mi az kérem, mi az ? Hit három leány van 
Debreczenben csak aki okosnak tartja magát ? 
Mondhatom nagyon csalódtam kieassionyt.infc- 
ban. Ha valaki még jelentkezni akar levelezésre, 
tegye est szombat délig. Tovább nem várhatok 
„Ifjnság, szerelem“ kiadóhivatal.

Ajánlat*
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

szóval jelentjük ki, hogy Wallenstein Fülöp 
Fiai czégnól a beiratkozó diákok legjobban ée 
legolcsóbban szerel hátik fel magukat fehémemü- 
skkel, takarókkal sfcb, azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak-

.-'-’STüfl Tí';<t'<>?«:*: itüMsátóauí divaton
iiuhakeiinék. GslyzcsS. risSzok. J'ÍVBtoc jó Bestiá­
itok. VáaBtoír. BaCayagdk. Jé, oksó 
4^?fcedt5k, Píjüttsoíí>; ii-sír,.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-utcza 2.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes
g^ógvényes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fil­

lér. — Kapható kizárólag a Schwam-féle do­
hány tőzsdében, Piacz utcza 29-, a városházával 
szemben.

Széchenyi-utcza 15. szám alatt, a királyi tábla 
szomszédságában, az emeleten, egy udvari és 
egy utczai szoba bútorozva bármikor kiadó. 
Értekezhetni az emeleten.

Ceimbalom tanítónő olcsón és alaposan tanít 
csimbalmczni. Méliuez-tér 14.

Vágott fa kapható kicsi és nagy mennyiségben 
0*spó-utcsa 87. Varga, bükk, gy^rtyánfa 90 kr., 
tölgy és cserfa 80 kr. mázsánként. Hazaszállítva 
10 krral több. Megrendelhető Lusztig és Bán 
faszerüzletében.

1 liter tisztán égő szalonpetroleum 12 krajezár, 
Fél egyházi János füszerkereskedósóben Piacz- és 
Miklós-utcza sarok.

ízletes ebéd vacsora 16 írtért kapható vidéki 
özvegy nőnél, kihordásra is. Hűvelyes-utcza 10

Kovács-kőszén, koksz és faszén hazaszállítva 
legolcsóbb Neumann Nácdor festék és szén üz­
letében. Htttvan-utcza 5.

Üín uaIÁ ^ 8Z°bakstö bankákat islésea kivz .ci- 
Hm ZOlíl beu, jutányos áron készít Salinger Ede 
111 Üli VÍV Xtebracsenben, Daraboe-utcsa 16,

Keresi®*»
Csáíhy Fér eh CZ könyvkereskedésében II. Fgy- 

ház-tér 2. szám, egy jó családból való négy 
középiskolát végzett tanuló gyakornoknak fel­
vét étik. Értekezhetni a köny vkereskedésben.

Egy fiatal, röfös k reqkedösegőd 
keres. Czim a kiadóban.

alkalmazást

FényirdaS keresek bérbe vagy megvételre hely­
ben. Ősimet leadni kérek a kiadóba.

B 1 «1 és s,
Hatvan-utcza 50. számú ház, kedvező feltételek 

mellett, jutányos áron eladó.

Elköltözés miatt jó forgalmú fodrár-züzlet eladó. 
Főtér 11. sz. Ugyanott szobaberendezés is eladó.

4874
1903

Árlejtési hirdetmény.
Hajdii&zoboszlő város közönsége a 

város tulajdonát képező „Bika“ ven­
dégfogadó udvarán, istálló épület épí­
tését határozta el. Az építési összeg 
2000 korona és a régi istállóból hasz 
náibató összes any g.

Fenti összegben a régi istálló le­
bontási költsége is bennfoglaltauk

Ajánlatot tehet minden hazai ipa­
ros vagy épiiési vállalkozó.

Az ajánlatok folyó évi ssept. hó 
30. ti. e. 12 óráig, a városi polgár 
mesteri hivatalban nyújtandók be, a 
hol az »k ugyanaznap d. u. 3 órakor 
fognak nyilvánosan felbontatni

Terv, költségvsíés és feltételek a 
városi mérnöki hivatalban megtekint 
hetők.

Hajdúszoboszló, 1903. szept. 23.

Fekete Sándor m. fe.
polgármester.

.'V tv..

v V',:V . v'Wc
V. .-:v

«-• I
■ ’ • *.

itiäftSihi
Igyál naponta bor, tej, cognac vagy 

gyümölcs ízzel

* ROHITSI =
—---- TEMPLOM VIZET,
a mi nagyon kellemes üdítő ital s egyszers­
mind rendszeres táplálkozás, jó étvágy, 

könnyű emésztés elösegitöje. 
Főraktár Magyarország részére Hoffmann 

Józsefnél Budapest, Báthory-u. 8, sz.

Az Oláh Gyula örökösei 
nek a Boldogkertben 

2 darab szőlője 1 ső járás 
7-ik szám al ti 2 hold 627 
□ öl, ugyancsak l-ső járás 
14. szám alatt 1 hold 119 
□ öl szőlők Külön bejá­
rattal, szabad kézből eladó. 
Értekezhetni: Darabos- utcza 
12-ik szám alatt özv. Ko­
vács Józsefné házánál.

Olcsó csemegeszőlő.
As „EBZSBBST“ í-ző'őtelep

Simonffy-utczai l-ső számú városi bérházban 
levő városi elárusító helyiségében 

passatutti szőlő kilónként 18 kr jcáijáv -1 
chasselas 8 „15 „
»Portó „ „ 12

kapható

őszi és „ b 

téli ruhák «_

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
rnhaíest^ és tisztító intézete

DEBREC2E 1ST,
Széchenyi-ntcza 42. sz.

Férfi tubákat szakember 
javítja és vasalja.

Dt-breesm v308. Nyomatott e város könyvnyomdájában-


